
市民對「佔領中環」行動的意見調查
1.是否支持「佔中」
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3.是否有信心「佔中」可成功推動落實2017年普選特首
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4.是否認同「佔中」會破壞法治核心價值
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5.是否認同「佔中」會擾亂社會秩序
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6.如果「佔中」，會否對經濟造成損失
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反「佔中」民意高企 88%人拒參與
70%批擾社會秩序 逾半憂經濟損失重大

香港研究協會於6月17日至21日展開全港隨機抽樣
電話訪問，成功訪問了1,076名18歲或以上市

民，了解市民對「佔中」意見，並與該會於5月中旬
及6月初進行的兩次同類調查結果比較，進一步了解

市民對「佔中」意見的變化。

商討日後支持佔中未顯著上升

根據昨日公布的最新民意調查結果顯示，有63%受
訪者不支持「佔中」，較該會6月初的調查升2個百分
點，聲稱支持者佔26%，較上次升1個百分點，反映

「佔中」現階段欠缺廣泛民意基礎。被問及會否參與
行動，僅7%表示「會」，升1個百分點，「不會」的
受訪者維持絕大多數，達88%，反映在首場「商討日」
後，支持「佔中」的比例未見明顯增加，整體仍以不
參與為大多數。

73%對「佔中」推普選無信心

被問及是否有信心「佔中」可以成功推動落實2017
年普選行政長官時，僅16%受訪者表示「有信心」，
表示「無信心」的佔73%，兩者同樣較上次調查升1
個百分點，反映大部分市民仍然認為行動未能惠及
2017年普選行政長官的落實。

55%責毀法治核心價值

對於有意見認為「佔中」會破壞本港法治核心價
值，55%受訪者表示「認同」，比例維持不變，而表
示「不認同」的則佔34%，較上次調查跌1個百分
點。有70%受訪者認同「佔中」會擾亂社會秩序，較
上次升1個百分點，「不認同」的佔27%，增2個百分
點。同時，54%受訪者認為「佔中」會對本港經濟造
成「非常大損失」及「較大損失」，較上次減2個百分
點，認為「損失較小」及「沒有損失」的則共佔
37%，升1個百分點，反映行動未能獲得市民認同，
大部分市民擔心行動會衝擊法治精神、擾亂社會秩序
及對經濟造成負面影響。

各界應謀共識解矛盾

香港研究協會負責人昨日分析指，是次調查續顯示
大部分市民擔憂「佔中」會衝擊本港的法治精神、擾
亂社會秩序及損害本港經濟，並呼籲社會各界人士主
動利用不同的平台，推動社會為本港政制發展作理
性、充分的討論，醞釀最適合港情的政改方案，謀求
共識，以化解因政制爭拗引致的社會矛盾，共同推動
本港的民主政制發展。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派鼓吹

的「佔領中環」不得民心，倡議者在早前第

一個「商討日」就決定到地區以至學校「播

毒洗腦」。而香港研究協會昨日公布第三次

「佔中」民意調查，發現有63%受訪市民不支

持「佔中」，70%認為「佔中」擾亂社會秩

序，兩者均較上次調查上升，並續有88%表

明不會參與「佔中」。研究負責人指，調查繼

續顯示大部分市民擔憂「佔中」會衝擊本港

法治精神、擾亂社會秩序及損害本港經濟，

顯示行動未得到大部分市民支持。

張德熙批危害社會如「毒針」

王敏剛抨「搞亂檔」壞民主進程
香港文匯報訊（記

者 鄭治祖）由法律
學者戴耀廷發起的

「佔領中環」行動，
以癱瘓中環為要脅手
段，引起許多在中環
工作的打工仔擔心。
港區全國人大代表、

工聯會理事長吳秋北

昨日接受本報訪問時
直言，近期接觸到許多會員和工友表示不認同

「佔中」，擔心「佔中」會對經濟、民生造成很
大打擊。他強烈感覺「佔中」完全是以癱瘓中
環的違法手段，去迫使中央接受他們的普選條
件，將影響中環商業運作，造成不同方面的損
失。

吳秋北昨日在接受香港文匯報訪問時透露，
不少在中環工作的文職人員、金融從業員都反
映擔心「佔中」，「打工仔都唔想見到『佔中』
的發生」，而中環有大量白領打工仔，一旦發生

「佔中」，將對他們的工作、「搵食」帶來難以
估計的影響，只會製造多輸局面。他表示，工
聯會會繼續關注「佔中」的發展，及向會員和
工友講解「佔中」影響，並研究在適當時候推
出不同的行動，表達反對「佔中」的打工仔聲
音。

或累學生留案底毀前途
被問及戴耀廷準備到中學講解「佔中」，引發

社會爭議，吳秋北透露，收到許多家長和教師
不滿戴耀廷到學校教小朋友做犯法的事情，特
別是戴耀廷作為發起人，根本不適合到學校講
解「佔中」，其效果只會是鼓勵年輕人參與「佔

中」，有嚴重角色衝突。
他認為，「佔中」是違法的，若年輕人受戴耀廷的講解

鼓動，參與違法「佔中」，而警方屆時一定會依法執法，
這些參與的年輕人可能會因此留下案底，將會影響他們一
生。

反對派「普選霸權」誤導市民
對於全國人大常委會法律工作委員會主任委員喬曉陽早

前提出普選行政長官的兩個前提，反對派即以鼓吹「佔中」
作對抗，吳秋北認為，香港是中國的一個特區，選出的行
政長官不可以對抗中央是非常合理的要求，並批評反對派
現時不斷誤導市民，以為普選只有他們提出的一個方案：

「事實上，全世界各國、各地區的普選都有不同的形式，
需要根據當地的實際情況去制定的。」

香 港 文 匯 報 訊

（記者 鄭治祖）社
會各界均譴責反對
派鼓吹的「佔領中
環」。港區人大代表

王敏剛在接受本報
訪問時指出，「佔
中」是干擾社會正
常運作的無意義行
為，特別是全國人
大常委會已經定出

了本港普選路線圖，制訂了普選框架，各界應循此向
民主路線邁進，反對派煽動「佔中」只會「搞亂
檔」，破壞民主進程，令政制發展再次原地踏步。

王敏剛在接受香港文匯報訪問時嚴厲譴責「佔中」
倡議者，批評「佔中」將干擾本港社會的正常運作，

且已經有了普選路線圖，及《基本法》與全國人大常
委會的《決定》這框架，反對派煽動「佔中」只會

「搞亂檔」，破壞本港民主進程，「將香港民主之路推
向死路一條」。

荼毒青年 令人痛心

他批評「佔中」倡議者戴耀廷身為大學法律學者，
提出所謂「公民抗命」，針對的是有「貪玩」性格的
年輕人，試圖吸引他們聚在一起，「玩玩㜮，玩出事
㝯」，是在別有用心蠱惑社會，荼毒青年，令人痛
心。

王敏剛又強調，所謂「公民抗命」，是在一個暴
戾、專制政府下，人民沒有途徑表達意見情況下才會
採用的手法，但本港是一個尊重言論自由的地方，根
本毋須採取所謂「公民抗命」的手段，又笑說：「似
乎現時政府要提出公民抗命才對，政府俾人打到死死

㜮！」

「真普選」易生暴民政治

他並批評，反對派提出所謂的「真普選」，完全是
欺騙廣大市民的偽命題，直指反對派口中的「真普
選」，只是「平選」（平等選舉）的方式，而這種選舉
方式在法國大革命的第一年推行，第二年就出現了暴
民政治，連當時倡議這種「民主」者都被送上斷頭
台，又指美國當年實行「普選」時，也參考過法國當
年的「平選」，但前車之鑑，最終並沒有採用，故反
對派的所謂「真普選」，完全是反歷史而行，誤導社
會，曲解了民主政制的意思。

王敏剛強調，所有關心本港民主發展的人士，都應
該發聲譴責「佔中」所為，尤其是中環的居民、打工
仔及業主，都應當好好保護自己的個人權利，執法者
也要嚴正執法，以免助長這種「暴力抗爭」的歪風。

香港文匯報訊（記者 陳嘉洛）反對派鼓
吹以「佔領中環」爭取普選，引起社會各界
強烈反彈。新界總商會會長張德熙昨日批
評，「佔中」帶有煽動性和挑釁性，既不理
智亦不合法，形容是危害社會安定的「毒
針」，最終只會賠上本港營商環境和國際聲
譽，呼籲港人三思而行。

新界總商會昨日舉行第九屆董事會第三次
會議，該會會長張德熙在致辭時表示，留意
到近期「佔中」議題持續發酵，認為事態嚴
重，商會需多發表聲音，以平衡社會討論。

籲團體多發聲正視聽

張德熙強調，他們並非反對推行普選，認
為港人可透過慣常的遊行示威表達意見，但
他反對「佔中」這種只會帶來傷害的行為，
又批評「佔中」的口號帶有強烈煽動性，而
且在反對派的大肆宣傳下，已搶奪了社會的
發言權，「只有他們講，沒有其他人的討
論」，認為地區團體宜多發聲，避免市民以

為所謂「佔中」是
正確行為。

他續說，反對派
利用「佔中」這種

「政治玩意」，只會
「自取滅亡」，令本
港蒙受沉重的經濟
代價。本身是金銀
業貿易場理事長的
張德熙指，金融服
務 業 是 中 環 的 核
心，「佔中」一旦成事，將會嚴重衝擊香港
的經商環境，影響外國投資者對本港的信
心，對香港的國際金融中心地位造成很大的
威脅。

張德熙表示，新界總商會將一如以往支持
政府依法施政，並計劃以登報、遞請願信等
方式反對「佔中」，期望商會會董在各自領
域多發表意見，以免被一小撮人騎劫民意，
令人誤會香港是一個無法無天之地。

商界責反對派挾「民主」煽仇恨
香港文匯報訊（記者 鄭治祖）

無論是打工仔還是商界中人，都
表明了反對「佔中」的立場。香
港錶廠商會及港九罐頭洋酒伙食
行商會負責人均認為，反對派假
借「民主」之名，試圖以「佔中」
來破壞本港經濟，並挑動特區與
中央政府的仇視，最終受害的只
會是700萬市民。

熊漢生：「預演」挑動矛盾

香港錶廠商會秘書長熊漢生在
接受本報訪問時表示，本港是法
治社會，反對派鼓吹的「佔中」
掛起「民主」的字眼，但事實上
這只是他們口中的「民主」，罔
顧了本港繁榮安定、百多年建立
的法治根基，只是試圖令社會產
生動盪，破壞經濟，目的就是要

「惡搞」，要搞亂香港。

他又批評，反對派不斷發放
錯誤訊息，試圖挑動民意，破
壞民生，手法卑劣，更不惜於
今年7月1日回歸16周年紀念
日，傳播所謂「預演」等破壞
性的訊息，試圖挑起特區政府
及中央政府的矛盾，一旦此舉
得逞，最終受害的只會是全港
700萬市民。

李廣林：非反對派說了算

港九罐頭洋酒伙食行商會副主

席李廣林在接受本報訪問時表
示，「佔中」一定會影響經濟發
展，即使他們「成功」霸佔了中
環，也不等於未來的政改方案會
符合他們的心意，因為所有政制
發展方案，都要顧及各界人士的
權利與需要，而不是由反對派說
了算的。
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■吳秋北 資料圖片

■王敏剛 鄭治祖 攝

■張德熙 劉國權 攝

■有調查發現有88%市民表明不會參與「佔中」，顯示行動未得到大部分市民支持。圖為民建聯反「佔中」街板。 香港文匯報記者黃偉邦 攝


